

如何确立人生目的？（一）—罗加怡老师

播音：星星

圣经里被称为最有智慧的人是所罗门王，他从试炼和自己的过错中学习了很多功课。他所写的书卷传道书，记录了他为要得到满足而付出的各种努力；然而，这些努力带给他的不是满足，而是虚空。

阅读传道书，可以让我们学习怎样过简单的生活。书卷提醒我们，追求众人都想得到的东西，不过是捕风，到最后都会两手空空，一无所得。**传道书属于诗歌智慧文学，是一卷充满哲理的书。书卷的主旨说出人类离开了神，所有的追求和享乐都是毫无意义的。**下面我们会探讨如何确立人生的目的，以及如何认识自己生命的永恒意义。

圣经记载在神的创造中，唯有人是神按着自己的形象样式来创造的，因此，在受造的万物之中，人是最尊贵、独特的。而且，神还在人的鼻孔中吹一口气，让人成了有灵的活人。这灵让人能够和神相交，能够学习明白神的心意。**人受造是如此的奇妙，让我们认识生命的一些特点：**

1. 像神一样仁义和圣洁

保罗在以弗所书提醒信徒，一旦信主以后，**就要有生命和生活的改变**。圣经说：“并且穿上新人；这新人是照着神的形象造的，有真理的仁义和圣洁”（弗 4：24）。

仁义和圣洁都是神的属性，是他的性情。**神既有仁义和圣洁的性情，受造的人按理也要和神一样，具备仁义和圣洁的特性。**《新国际圣经译本》把“仁义”翻译为“真正的公义”。神是公正、公平、公义的；在神里面，没有偏私、不公平的心。圣洁就是指没有罪。

因此，**受造的人也要像神一样，公平正直、没有犯罪**。只是，在现今社会里，充满着人的偏私和不公平的行为，也充满了各种恶行。原因就是人离开了神，不认识自己在神里面受造的价值，以致人失去了神的形象样式，随己意生活。

2. 让神成为自己心灵的真正主宰

“人心比万物都诡诈，坏到极处，谁能识透呢？”（耶 17：9），“我也知道，在我里头，就是我肉体之中，没有良善。因为，立志为善由得我，只是行出来由不得我”（罗 7：18）。

从这两节经文的描述，可以看见人心里如果没有神的话，行出来的都是恶，是按着人自己的心思意念生活，甚至很容易行恶犯罪。**人若要积极、快乐地生活，必须有清晰而正确的人生目的，因此人需要让神成为自己心灵中真正的主宰，按着神创造人的计划去追求神为我们预备的一切。**

3. 要荣耀神

人与其他受造物不同的地方，在于人是按着神的形象受造。因此，人也自然地成为神的形象大使。生活中，人要活出神的样式和品格。**信徒要在生活里实践神性格中美好的元素：以慈怜的心，关心和帮助有需要的人；以公平、正直的心处人和处事；更重要的，就是不能犯罪得罪神、得罪人。**

说到荣耀神，不是我们人做什么来使神得到光荣，因为神本身就有荣光。荣耀神的意思，是人在生活上，按着神应有的性情来行事为人，这样就能够把神的荣光透过我们的生命和生活

展现出来。**荣耀神是人受造的一个很重要原因**。圣经说：“就是凡称为我名下的人，是我为自己的荣耀创造的，是我所作成、所造作的”（赛 43：7）。

认识人生命的永恒意义是很重要的。人不是只在今生存留和生活，在神的创造里，人与神有着亲密的关系结连。纵使今生属肉身的生命结束，人还有在神里面的属灵生命，存留到永远。**人若认识自己的生命有永恒的价值，就不应该只为追求短暂而有限制的今生生活，乃是要追求在神里面永恒的福乐。**

文章参考：琼·亨特著。张宇栋等译。《正直：奠定成长的基础》，心灵希望丛书。海口：海南，2010。

欢迎来信辅导部 cc@liangyou.net，回应讨论话题。学员如需要接受辅导服务，请填写在良院网站的“表格下载区” / “下载资料”的“辅导申请表格”，辅导部会按着个别情况和需要，安排电话约谈时间。

欢迎浏览良友圣经学院网站 <https://lts38.net>，或 <https://lts33.net>，电邮至 school@liangyou.net 联络。